

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

26 МАРТА 1943 г.  
ПЯТНИЦА

№ 69 (6157).  
Цена 20 коп.

## ДЕВУШКИ УЗБЕКИСТАНА! ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ДОБРОВОЛЬЦЕВ, ЕДУЩИХ НА РУДНИК «ТАШКЕНТ-СТАЛИНУГОЛЬ»!

ОБРАЩЕНИЕ ДЕВУШЕК гор. ТАШКЕНТА КО ВСЕМ ДЕВУШКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие ревенницы наши, девушки Узбекистана! Красная Армия с величайшим героизмом и национальным борется за освобождение земли советской земли, громит фашистские черные полчища. Наступил решающий момент отечественной войны. Предстоит суровая, полная испытаний борьба с вероломными, кровожадными и похотливыми силами врага. Эта борьба потребует жертв и полного наименования всех наших сил и возможностей.

Женщины нашей страны вместе с Красной Армией, вместе со всем советским народом активно участвуют в этой ожесточенной борьбе за свободу, честь и независимость своей родины, за счастье всего передового человечества. Они партизанят в драматичных белорусских лесах, широких полях Украины, с оружием в руках истребляют фашистских зверей; выносят раненых с полях ожесточенных сражений, самоотверженно ухаживают за ними в лазаретах и госпиталях. Женщины — снайперы, связисты, медики покрывают себя неувидимой склонностью.

Советские женщины и девушки приближаются к светлому, радостному часу победы и сражаются на передовых позициях, и самоотверженность работой в тылу, где заменили на производстве, на кохозных полях ушедших в Красную Армию мужчин. Наши матери, сестры, подруги встали к сложным станкам, к пультам электростанций, мартенкам, поднявшись на нефтяные вышки, встали за рули тракторов, повесили паровозы.

Тысячи женщин и девушек спустились под землю, в шахтах вместе с мужчины-горняками рубят уголь, без которого не может работать промышленность, а мощные советские паровозы — доставлять на фронт грузы.

Чем больше будут получать заводы и фабрики угля, тем больше смогут они давать Красной Армии танков, самолетов, орудий, боеприпасов. Как и всей стране, так и нашей Республике для ее бурно развивающейся промышленности, для усиления помощи фронту требуется дополнительное огромное количество угля. У нас есть откуда добывать это топливо, необходимо топливо паровозов, котлов заводов и фабрик. В недрах нашей Республикиятся большие угольные богатства. Миллионы тонн угля мощными пластами залегают там, где уже во время войны созданы и сейчас развиваются рудники «Ташкент-Сталинуголь».

Исклучительно почетные задачи поставлены Государственный Комитет Обороны, НК ИТРУБУА и СНК УзССР перед этим, одним из самых молодых рудников Советской страны. Он за год должен во много раз увеличить добчуку угля, донести в своем развитии все другие рудники Средней Азии и начать выдавать на газа не меньше половины всего угля, добываемого на территории Средней Азии. Для этого в Анграпе строятся новые шахты, электростанции, цементный и другие заводы, десятки жилья домов.

Узбекистанскую кочегарку строят вся Республика, весь узбекский народ. Колхозы помогают строительству тыловой силы, вспомогательству, заводы и фабрики шлют туда материалы, разнообразный инвентарь, спечелоду и обувь. Со всех концов Узбекистана селяются на рудники сотни советских патриотов, извлекающих на поверхность подземные богатства, обушившим.

По поручению созибара Краснова (Кубышевский райкомитет), Майкова, Нигматинова, Зырянова ( завод, где секретарем БЮМ организаций Еланова), Литвинникова ( завод обозорстения), Тоскунова, Клементьевы, Аласова, Шатлина, Ношуна (шахтерская фабрика), Зубкова, Антипова, Аличинова (хлебозавод № 1), Клейменова (Антегородзель), Воробьев (Ташхолодильник), Рильева, Шувалова, Садирдинова (тиография № 1), Хайдарова Г., Азимова Н. (ательер им. Ахунбаева), Кадырова (салатационная станция), Волынина, Бусыгина, (Второй кондитерский комбинат), Панюкова (Нский завод), Абдуллаева (Кировский районет), Чукакова А., Водинская С., Муртазина, Ильясова (Педучилище), Курчанова (Пивзавод № 2).

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ ЕДУТ НА РУДНИК  
„ТАШКЕНТ-СТАЛИНУГОЛЬ“

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ДЕВУШЕК СТОЛИЦЫ УЗБЕКИСТАНА

Сотни талантливых девушек собрались вечером 24 марта на общегородское собрание, посвященное новому промышленному строительству в Узбекистане. Юные патриоты пришли на собрание, чтобы помочь родине, достойными делами ответить на обращение строителей Фарахской ГЭС.

С докладом выступила секретарь ЦК ПЛКСМЗ тов. Бродова. Она привела яркие примеры самоотверженности и героизма советских женщин на фронте и в тылу, рассказала о новом промышленном строительстве Узбекистана и, в частности, о руднике «Ташкент-Сталинуголь», для развития которого требуются новые квалифицированные кадры. Прекрасным ответом девушек Ташкента, как и всей Республики, на обращение Фарахской ГЭС явился добровольный отезд на рудник, где, приобретя профессии горняков, они будут наряду с мужчинами добывать все больше и больше угля, строить новые шахты.

Тов. Бродова выразила уверенность, что девушки Ташкента, не раз помогавшие родине, и на этот раз быстро и хорошо отклинуются на ее волю, дают руднику крепкое стахановское пополнение.

Слово предоставляется молодой стахановке Нского завода тов. Панюковой.

— Не только юнгтовкой, но и горячим инструментом можно защищать родину, — говорит тов. Панюкова. — Я добровольно выразилась ехать на рудник «Ташкент-Сталинуголь», чтобы вместе с сотнями других товарищес и товаров помочь увеличить в несколько раз добчуку угля.

Тов. Панюкова призвала девушек Ташкента последовать ее примеру.

На трибуне выступил капитан тов. Ганиев. Он передал девушкам Ташкента горячий привет от бойцов и командиров подпольной Узбекистану твердой дивизии, участившейся в героической обороне Сталинграда и разгроме уолжской твердины немецких захватчиков.

— Мы, фронтовики, — говорят тов. Ганиев, — не сомневаемся, что сотни девушек Узбекской Республики с большим энтузиазмом отправятся на рудник и там своим самоотверженным трудом помогут

выстремиться разгрому врага.

Присутствующих глубоко взволновало короткое выступление тов. Литвинниковой — работницы Ташкентского обозрительного завода, муж которой — односельчаник-партизан — с первых дней войны сражается на фронте с фашистскими ордами.

— Я мать двухлетнего ребенка, которого люблю горячо, как каждая мать любит свое дитя. Но я твердо решила и убедительно проси послать меня в числе первых на рудник. Интересно родимы — превыше всего. Я буду работать на угольных шахтах так же самоотверженно, как сражается мой муж на фронте.

На собрании с приветом последовали их примеру выступили добровольно едущие на рудник «Ташкент-Сталинуголь» тов. Хайдарова — работница артели имени Ахунбаева, помощница мастера Тектильного комбината им. Стадника тов. Тоскунова, ученица комбината Наркомлеспрома тов. Нигматинова. Прочувственную речь произнесла писательница Эда Отченевец.

На собрании выступила секретарь ЦК ПЛКСМЗ тов. Юлданбаева, подчеркнувшая

огромное значение нового промышленного строительства в Узбекистане, являющееся составной частью генерального плана разгрома немецко-фашистских оккупантов, а также восстановления разрушенного национального хозяйства в районах, освобожденных от немецких захватчиков. Тов. Юлданбаева убеждала, какую огромную вклад в это важнейшее дело и, в частности, в увеличение добчики угля могут добровольцы во много раз возраст.

Участники собрания принял обращение ко всем девушкам Узбекистана, призывающее их встать в ряды горняков рудника «Ташкент-Сталинуголь», помочь созданию в Узбекистане собственной мощной топливной базы.

Большевистский привет  
девушкам - добровольцам,  
славным советникам патри-  
отикам, едущим на рудник  
«Ташкент-Сталинуголь»!

## Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой, великий учитель Иосиф Виссарионович!

Я глубоко взволнован присуждением

Московской премии за мой скромный труд — создание первой узбекской герольдской симфонии, посвященной 26-му годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и героям отечественной войны. Я, композитор-узбек, принадлежа к народу, который до Октябрьской революции не имел монументальных форм музыкального искусства. Партия Ленина — Стадина, братская помощь великого русского народа подняли мою страну и мой народ на огромную культурно-экономическую высоту. Я лично от всей души благодарю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, партию большевиков и советское

правительство! Этапие заслуги Стадинской премии еще более вдохновляют меня и мобилизуют на создание новых произведений и поднятие музыкальной культуры узбекского народа. Все свою силу, способности и свою жизнь я с радостью отдаю своей родине, народу, великому Стадину, чтобы отпраздновать высокое звание стадинского лауреата. Для быстрейшего разгрома врагов — фашистских захватчиков, присужденную мне Стадинскую премию в сумме 50 тысяч рублей я передаю в фонд постройки авиаэскадрильи и танковой колонны под название «Лауреат Стадинской премии».

МУХТАР АШРАФИ — лауреат Стадинской премии, народный артист УзССР, орденоносец.

## ТАШКЕНТ. ЛАУРЕАТУ СТАДИНСКОЙ ПРЕМИИ, НАРОДНОМУ АРТИСТУ УЗБЕКСКОЙ ССР, ОРДОНОНОСЦУ МУХТАР АШРАФИ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ашрафи, за Вашу заботу о вооруженных силах Советского Союза.

И. СТАДИН.

## От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение 23 марта наши войска вели бои на прежних направлениях:

Нынешним кораблям в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 7.000 тонн.

\* \* \*

22 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, взорвано 9 складов боеприпасов, подожжено около 10 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

\* \* \*

На Западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ской соединения вели бой за расширение плацдарма на западную берегу Днепра. Немцы, сосредоточив на этом участке много артиллерийских и минометных батарей и значительные силы пехоты, пытались остановить, что — переброска в контратака силами пехоты и танков противника предпринята севернее Духовщины. Советские части успешно отбили все контратаки гитлеровцев и истребили свыше 600 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Севернее Жидри противника, в результате бесследных попыток прорвать нашу оборону, понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких танков, уничтожено 62 орудия, 102 пулемета и 37 минометов. Противник потерял только убитыми до 7.000 солдат и офицеров. Наши частями захвачены трофей и плени.

\* \* \*

Севернее Жидри противника, в результате бесследных попыток прорвать нашу оборону, понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких танков, уничтожено 62 орудия, 102 пулемета и 37 минометов. Противник потерял только убитыми до 7.000 солдат и офицеров. Наши частями захвачены трофей и плени.

\* \* \*

В районе Белгорода наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника, понес серьезные потери в живой силе и технике.

Сегодня гитлеровцы, уничтожив танки и пехоту, пытались остановить, что — переброска в Черниговской области, состоящая под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения убито и ранено много солдат и офицеров.

\* \* \*

В районе Белгорода наши войска вели бои на прежних направлениях:

\* \* \*

На Западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. Бойцы Н-ской части выбили противника из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения окружили в лесу и истребили отряд немецких автоматчиков.

\* \* \*

Севернее Духовщины наши войска, преодолевши упорное сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть в ожесточенном бою овладела руслом, имеющим важное тактическое значение. Немцы предприняли 2 контратаки.

Наиболее активные контратаки были предприняты атаками из немецкого фронта. Успешно отбили эти атаки наши подразделения противника. Противник потерял только убитыми до 1900 солдат и офицеров. Наши частями захвачены трофей и плени.

\* \* \*

Севернее Духовщины наши войска, преодолевши упорное сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть в ожесточенном бою овладела руслом, имеющим важное тактическое значение. Немцы предприняли 2 контратаки.

Наиболее активные контратаки были предприняты атаками из немецкого фронта. Успешно отбили эти атаки наши подразделения противника. Противник потерял только убитыми до 1900 солдат и офицеров.

\* \* \*

В районе Белгорода огнем наших бронебойщиков сожжено 4 танка и 5 автомашин противника. На другом участке советских танкистов разгромлены немецкая автоколонна. Разбито в автостраде, 11 автомашин с боеприпасами и уничтожено до 100 гитлеровцев.

\* \* \*

На Ленинградском фронте наши летчики, совершившие бои с немецкой летной артиллерией в течение вчерашнего дня, сбили из немецких самолетов.

\* \* \*

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил из гитлеровцев. Партизаны другого белорусского

отряда погибли под откосом воинского эшелона. В результате крушения разбиты паровозы, 5 вагонов и 16 платформ.

Под обломками вагонов погибли 40 немецко-фашистских захватчиков.

\* \* \*

Бойцы Н-ской части, очищавшие 15 марта от немецкой деревню Новую Смоленскую области, обнаружили в пепелище много обгорелых трупов. Специально выделенная комиссия произвела тщательное расследование и установила, что немецко-фашистские мерзавцы перед отступлением сожгли многих жителей деревни и сожгли с ней селение. В акте говорится: «15 марта немцы сожгли около 200 женщин, стариков и детей из деревень Новая, Ломанчило, Криваленка и Гришино. Гитлеровцы захватили все дома, заперли все двери, подожгли дома, а затем начали стрелять в окна и бросать гранаты. Многие пытались спастись, прыгали в окна, но немцы расстреливали их. Только нескольким жителям деревни Новая — М. Нестеровой, А. Опенкиной, К. Бычковой удалось избежать гибели. При осмотре трупов обнаружены: Опенкины: Вера — 30 лет, Николай — 7 лет, Волчковы Евдокия — 60 лет, Клавдия — 20 лет, Татьяна — 12 лет, Трифоновы Надежда — 30 лет, Тона — 6 лет, Вера — один года, Елена — 50 лет, Николай — 10 лет, Катя — 7 лет и другие. Фамилии многих сгоревших советских граждан установить не удалось, так как их трупы совершенно обуглены». Акт подписали: гвардии капитан Булыков, старший лейтенант медицинской службы Граблевский, красноармейцы Карлов и Сафонов, жители деревни Новая — К. Витковская, М. Нестерова и А. Опенкина.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАРТА

24 марта наши наступающие войска взяли районный центр и железнодорожную станцию Абисская (северо-восточное Новороссийска).

На других фронтах наши войска вели бои на прежних направлениях.

\*\*\*

23 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомобилей с воинами и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подожжено огнем 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши войска, проложив упорное сопротивление противнику, заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения переправились через водные рубежи и овладели укрепленными позициями противника. На поле боя осталось до 200 вражеских групп. Захвачены 4 орудия, 17 пулеметов, много винтовок и патронов. На другом участке наши подразделения выбили из немцев из населенного пункта Сафоново, что в 4 километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике.

\*\*\*

Севернее Духовщина части Н-ского соединения продолжали наступление и заняли 7 населенных пунктов. На одном участке наша часть истребила до роты

немецкой пехоты. Захвачены трофеи, числе которых 5 немецких танков и 14 орудий. Подразделение лыжников-гаубицей стремительным ударом выбило немцев из деревни Жутуны. Гвардейцы спасли от неизбежной гибели свыше 60 местных жителей. Немцы согнали женщин, стариков и детей в подвал одного дома и подожгли его. Ворвавшиеся в деревню советские бойцы погнули пожар и спасли обреченные на смерть советских людей.

\*\*\*

В районе Белгорода батальон немецкой пехоты, поддержанный 12 танками, пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части истребили 150 гитлеровцев, подбили 3 танка и вынудили немцев поспешно отступить! На другом участке огнем советской артиллерии уничтожены 2 артиллерийских батареи и рассеянно скопление пехоты противника.

\*\*\*

Севернее Чугуева наши войска вели бой с пехотой и танками противника, пытавшимися выйти к реке Северный Донец. Бойцы Н-ской части отбили все атаки гитлеровцев. Уничтожены 9 немецких танков, 13 автомобилей и более 100 солдат и офицеров противника.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, пынялся напасть на гарнизон немцев, расположенный в пристаническом поселке. Пар-

тизаны истребили 96 гитлеровцев, из которых стреляли и железнодорожное полотно. Движение поездов на этом участке приостановлено. Группа партизан другого отряда, насчитывавшая до 40 гитлеровцев в захватила немецкий пропагандистский склад, 500 метров телефонного кабеля, 4 пулемета, 14 лопадей и различное военное имущество.

\*\*\*

Взятый в плен в районе Демянска обер-лейтенант 552 полка 329 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Франк сообщил: «Осенью прошлого года к нам в село Залучье приехал генерал-майор Вернер. Он произнес речь, в которой сказал, что сейчас главные немецкие вооруженные силы заняты на юге, а мы здесь занимаем оборону. Но как только разделются со Сталинградом, мы перейдем в наступление. Тогда немецкие войска с Демянского плацдарма начнут русским решительный удар и закончат войну. Много раз мы с проклятым вспоминали эти слова генерала. феврале, когда бежали под ударами русских. Только ноги сказали нас от участка, которая постигла солдат 6-й немецкой армии под Сталинградом. 552 полк в этих боях потерял свыше 70 процентов личного состава. В нашей роте осталось только 22 человека. В последнем бою, при приближении русских, лейтенант и фельдфебель скрылись. Мы в количестве 20 человек остались в окопах и сдались в плен».

Севернее Чугуева наши войска вели бой с пехотой и танками противника, пытавшимися выйти к реке Северный Донец. Бойцы Н-ской части отбили все атаки гитлеровцев. Уничтожены 9 немецких танков, 13 автомобилей и более 100 солдат и офицеров противника.

\*\*\*

## Еще одна фальшивка гитлеровского командования

Гитлеровские фальшивомонетчики за последние время проявляют особое усердие в фабрикации всевозможных лживых «военных сообщений». Одним из росчерком пера они унижаются на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало очко-вигнаторское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Донцом и Днепром никого уничтожено 9 советских стрелковых дивизий, 8 стрелковых бригад, 4 кавалерийских дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако из этого немецких лжецов показалось мало. Далее в сообщении говорится, что кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому насквозь лживому сообщению, немецкие брехуны перечисляют первые пришедшие им в голову номера

и чтобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы заврались окончательно и перехватили через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которые называются в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Донцом и Днепром никогда не было. Некоторые, заискивавшие гитлеровцами в составе уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе Красной Армии, а многие из них не принимали участия в боях на юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контринаступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкую Сталинград». С этой целью немцы сорочно перебросили в районы боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили из Германии 110—115 моторизованных батальонов для пополнения своих потерпанных соединений.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контринаступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкую Сталинград». С этой целью немцы сорочно перебросили в районы боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили из Германии 110—115 моторизованных батальонов для пополнения своих потерпанных соединений.

Все это ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск шло безмыслием и составлено для увещевания и обмана населения Германии, которое до сих пор не может прийти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войск на советско-германском фронте.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 21 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня с речью по радио выступил английский премьер-министр Черчилль.

Черчилль сказал, что он не может разделить оптимизма тех людей, которые считают, что война скоро закончится. «Сегодня и отвлеклась от холода войны и казалась некоторым послевоенным и вытеснила проблем лишь потому, что я наставлю, что могу упростить и спасти политические противоречия», — сказал Черчилль. «Прежде всего мы должны остерегаться попыток убедить или даже вынудить правительство связать себя или своих неизвестных пресмычаний, могущих оказаться в обстановке, которую никто не может предвидеть и которая, возможно, изненяет государству на долгие годы вперед новые огромные расходы, не сравнимые с обстоятельствами того момента.

Я решил не давать никаких обещаний и не рассказывать каких-либо сказок, доверившим мне и следовавшим за мной до сих пор через долину темней, пока мы не достали тех высот, где мы теперь прочь стоим. Однако наша обязанность заключается в том, чтобы пытались быть подготовленными к положительным, которые могут возникнуть. Говорю со всей осторожностью и не пытаюсь пророчествовать, я могу представить себе, что когда-нибудь, в будущем году, если возможно, и годом позже, мы сможем разбрить врага Гитлера и восхваляемые им силы зла. Тогда мы немедленно переключимся на другой конец мира, чтобы насторожить алчную и жестокую Японскую империю; избавить Китай от его долгих мучений, освободить нашу собственную территорию, терриории наших союзников — голландцев и изведать отважную японскую угрозу от австралийских, новозеландских и индийских берегов. Это будет нашей первой и главной задачей, и ничто не должно нас отвлечь от нее.

Тем не менее мне кажется, что момент, когда Гитлер будет побит и Германия и Италия покоргнуты, будет знаменовать собой высшую точку войны, и тогда наступит время для новых деклараций о задачах, стоящих перед нами. Мы наставники завершили тогда большое дело:

Если мне суждено дожить до этого времени и оставаться у руля, я тогда отgabenя кабинету вывидину новую задачу перед английской нацией. Война против Японии потребует от наших вооруженных сил выполнения задач, совершенно отличающихся от стоявших ныне. Какой бы наярженной ни была война против Японии, после поражения Гитлера будет, несомненно, проведена частичная демобилизация, и это поставит перед нами исключительно трудные и сложные проблемы. Будем надеяться, что обединенные нации во главе с британским содружеством наций, США и Советской Россией немедленно начнут переговоры о будущей организации мира, которая должна будет избавить нас от новых войн путем эффективного разоружения и недопущения вооружения военных государств, путем привлечения в суд глобальных виновников и их сообщников, и путем обеспечения возвращения чистоты и порядка в рабочем и культурном, техническом и художественных ценностей, которых они лишились в результате грабежа.

Перед нами также будет стоять такая задача, попытавшись представить распределение голодов в разорванных районах. Можно себе представить, что под руководством международной организации, которая будет состоять из всех наций, будут созданы европейский и азиатский советы. В представлении того, что, буде еще продолжаться, первой практической задачей будет создание европейского союза и разрешение европейских проблем. Мы должны попытаться, — я говорю, конечно, только от нашего имени, — превратить европейский союз в действительно эффективную силу, в систему которой будет включена максимальная сила и которая будет располагать верховным судом для регулирования спорных вопросов, а также национальными или международными силами, или теми и другими, которые будут в состоянии заставить выполнять принятые этим судом решения и предотвратить возобновление агрессии и подготовку к будущим войнам. Совершенно очевидно, что задачи, стоящие перед нами, нельзя будет выполнить без полного согласия и участия последних. Было бы более чем глупо-навязывать в подробности или обсуждать вопрос о границах сейчас, когда война даже на Западе еще не достигла своей высшей точки, а война на Дальнем Востоке находится еще лишь в ее начальной фазе. Это не означает, что занятосованные великие нации не пытаются обсуждать многих вопросов.

Затем Черчилль остановился на ряде внутренних вопросов.

В заключение Черчилль заявил: «Я только что получил от генерала Монгомери телеграмму о том, что 8-я армия продвигается вперед и что он удастся ею продвижение».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта в 5 час. 30 мин. вечера в замке лондонской Ташкентской КПБ (Большой зал заседаний) состоялась лекция для пропагандистов города на тему: «Развитие производительных сил Узбекистана в условиях великой отечественной войны». Лекцию читает кандидат экономических наук тов. Эрлих.

На стройке Саларской ГЭС

Ликвидировать отставание, борясь за выполнение плана

По плану в марте на строительство Саларской ГЭС должно было быть выпущено 154 тыс. кубометров грунта. Однако на 23 марта было выпущено всего около 20 тысяч кубометров. Основная причина — слабого разворота работ кроется в том, что ряд районов, в особенности Фрунзенский и Кировский, до сих пор еще не направил на Салар немецкое по плану количество людей. Так, например, Фрунзенский район должен был в марте выпустить на строительство 1.000 человек, но на 24 марта фрунзенцев насчитывалось на трассе только 355. Кировский район вместе с 960 прислал 304 человека. Около 300 человек еще не прибыло из Октябрьского района.

Один из лучших районов на строительстве Саларской ГЭС — это, как уже указывалось, Куйбышевский. Характерно, что участок этого района тоже далеко не полностью укомплектован рабочей силой. Но те люди, которые уже работают, стремятся поддерживать часть своего района, самоотверженным трудом завоевали первое место, и по решению жюри район получил переходящее красное знамя строительства.

К числу серьезных организационных недостатков надо отнести то, что до 25 процентов работающих занято на второстепенных работах — сооружении и правлении жилищ, постройке разнообразных вспомогательных сооружений, приготовлении пищи и т. д.

На строительстве нехватает топлива. Ни один район должным образом не обеспокоился, чтобы организованным путем занести на строительство нужное количество топлива: Не разрешен вопрос с погонной водой. По плану на всех участках строительства должен быть в течение 10—15 дней вырыт ряд колодцев. До сего дня для еще не вырыт ни один.

Районные комитеты партии отстающих районов — Фрунзенского, Кировского, Ленинского — должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие же дни намеченному по плану количество людей было направлено на строительство и чтобы эти районы из отстающих вышли в шеренгу передовых.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Ответственный редактор А. АLEXANDROVSKY.

## В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМКОМЕДИИ МИ. МУЖИКИ — 26 марта Нурион.

УЗБЕКСКИЙ ТЮЗ им. АХУНДАВАЕВА — 27 марта Камса, № 8).

АНДЫИР и ДЖАРЛАЗ — 26 марта Захватчики.

РОССИЙСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 26 марта Ледовое построение с участием засл. арт. УзССР Р. М. Трифонова.

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 26 марта Блуждающие звезды, 27 марта Цвет кипилем.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО им. М. Горького — 26 марта Парижанки.

ЛЕНИНГРАДСКОГО СОВЕТА (в помещении театра им. М. Горького) — 26 марта Пропалый спектакль — Жди меня.

ГОСТЕАТР ОПЕРЕТЫ — 26 марта ГОСТЕАТР ОПЕРЕТЫ — Жди меня.

СЛАВЬЯНСКИЙ ТЕАТР — 26 марта Славьанка в Малиновке.

УЗБОСФИЛАРМОНИЯ (в театральном зале ОДКА) — 26 марта последний спектакль гостевого миниатюр — «Под крыльями Парижа»; Гастрольное выступление.

ИСПАКРА — днем и вечером Цирк.

ХИНА — днем и вечером Секретарь приемной.

РОТ-ФРОНТ — днем и вечером Его зовут Сухи-Батор.

Извещение

26 марта в 5 час. 30 мин. вечера в замке лондонской Ташкентской КПБ состоялась лекция для пропагандистов города на тему: «Развитие производительных сил Узбекистана в условиях великой отечественной войны». Лекцию читает кандидат экономических наук тов. Эрлих.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл. артистов РСФСР, орденоносцев Булгавских: СССР худ.

Представления с участием засл.